

### 市人民检察院原副检察长陈自力被“双开”



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明 通讯员/纪宣)日前,经市委批准,市纪委监委对市人民检察院原党组成员、副检察长陈自力严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈自力违反政治纪律,串供或转移、隐匿证据,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼金;违反组织纪律,隐瞒不报个人有关事项;违反廉洁纪律,违反有关规定从事营利性活动,借用管理服务对象钱款、影响公正执行公务,利用职权为亲属经营活动谋取利益;违反工作纪律,违规插手、干预司法活动;违反生活纪律;利用职务便利或职务影响力,在借款融资、承揽业务、案件处理等方面为他人谋取利益,非法收受他人贿赂,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

陈自力身为司法工作人员、党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,“亲”“清”不分,执法犯法,严重违反党的纪律和国家法律法规,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,在党的十九大后仍不知止,性质恶劣、情节严重,应予严肃处理。依据有关规定,经市纪委监委会议研究并报市委批准,决定给予陈自力开除党籍处分;由市委监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

### 全国维护妇女儿童权益先进个人出炉 我市1集体2个人上榜

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆)近日,全国妇联表彰了一批全国维护妇女儿童权益先进集体和全国维护妇女儿童权益先进个人。株洲市人民检察院荣获“全国维护妇女儿童权益先进集体”。株洲市公安局警令部副主任谢宇、湖南弘一株洲律师事务所律师刘畅被全国妇联授予“全国维护妇女儿童权益先进个人”荣誉称号。

据悉,近年来,株洲市检察机关严厉打击侵害妇女儿童犯罪,特别是性侵害未成年人犯罪案件。2021年,市检察院将涉未成年人的刑事、民事、行政、公益诉讼等检察业务统一集中办理,全面维护未成年人合法权益。2018年,市检察院联合市妇联成立“花季天使”志愿者服务队,以预防性侵、保护儿童为宗旨,研发儿童、家长、教师版等系列防范性侵课程,深入社区、学校、偏远地区开展各类公益活动,网上直播等85场,服务受众10万余人。

## 为特困群众送年货“一起捐”昨上线 您的爱心或能帮助他们过上温暖的春节

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青)昨天下午两点半,腾讯公益2022'为特困群众送年货“一起捐”正式上线。截至下午5点,共有43人参与捐款,筹款1066元。

今年是为特困群众送年货大型公益活动的第17年。这一活动于2004年由株洲晚报、市工商联、市慈善总会发起,2011年,市委统战部牵头主办,一直至2021年第十六届。

16年以来,为特困群众送年货公益活动,共募集资金1121.96万元,慰问特困低保户、三无、孤寡老人等困难群众23479户。以2021年(第十六届)为例,筹措资金、物资109万元,慰问困难群众1806户,慰问标准为每户300元现金、200元年货物资。

今年12月21日,由市慈善总

会、株洲晚报两家主办的“送年货”活动再次启航。据了解,筹款进展并不理想,截至昨天,筹款不足3万元。而此前市民政局提供的名单,特困群众共计950户。

有关负责人说:“为了能够切实为群众办好这一实事,我们共同发起了这次的腾讯公益‘一起捐’活动,希望通过线上形式,尽最大努力筹集资金,帮助那些困难家庭过一个温暖的春节。”

腾讯公益2022'为特困群众送年货“一起捐”共设三个档次,即一份爱心、5份爱心和10份爱心,每份爱心10元,也可以自设捐赠金额。团队(单位)可以发起“一起捐”,发起人请注明:团队(单位)名称。最后,每个团队“一起捐”筹款金额一目了然。捐款人还可以随时截图捐赠证书,以

留纪念。有两种参与方式,一是以个人名义捐款,金额不限;二是以个人或单位、党团支部名义发起“一起捐”。

昨天下午两点半“一起捐”上线后捐款100元以上名单:

- 1、网友彭立玮500元
- 2、网友“婷”100元
- 3、爱心网友捐100元
- 4、郑记者捐100元

另外,“株洲晚报志愿者联合会党支部”以单位名义发起了“一起捐”。



扫二维码可参与送年货“一起捐”。

### 受损桥墩着“铁甲” 天元大桥东引桥交通恢复

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)受损桥墩完成修复并加固,引桥上车辆接连不断……12月30日,记者走访了解到,受损桥墩已穿上“铁甲”,连接建设南路与天元大桥的引桥已解封,交通恢复。

11月11日,该引桥下发生火情,引桥下一桥墩受损,存在安全隐患。事故发生后,引桥被封,相关部门成立应急小组到现场勘查,并制定抢修方案。经过40多天的封闭施工,受损桥墩及引桥得到修复,通过荷载试验。

市市政工程维护中心工作人员介绍,修复后的引桥于12月27日下午恢复通车。

引桥下有个小广场,属于芦淞区庆云街道锦绣社区范围。目前,有街道办和社区居委会的工作人员在引桥下巡逻、劝导,加强对小广场的管理。



引桥下的受损桥墩得到修复、加固。记者/刘平 摄

### 华晨重整案获实质性突破 重整方案已进入最后细节沟通阶段

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘小波)12月30日,记者从华晨公司管理人处了解到最新进展:目前已有中国华融资产和新金信托两家投资人出合了整体投资方案,现正与管理人就方案细节进行沟通,并将在达成一致后加速推进审批流程。

27日,中国华融相关经营单

位负责人抵达株洲,与株洲市政府、市中级人民法院、市住建局、株洲金控集团、华晨公司管理人、华晨公司进行了深入沟通交流,商定相关细节。

此外华融湘江银行、五矿二十三冶、天津鼎辉等投资人也表达了组合投资意愿。

华晨公司管理人表示:虽最

终签署协议的日期可能会有微调,但目前已获得实质性突破。尤其是各投资人方案的出炉,使华晨重整案即将进入落地执行阶段,这将给相关各方带来极大的信心,对市场也是实实在在的鼓舞。下一阶段,将对几家投资人的方案择优选定或组合。

### 湖南新能源汽车检验检测标委会在株成立

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰 通讯员/刘自强 奇志)12月27日,湖南省新能源汽车检验检测标准化技术委员会成立大会在天元区召开,这标志着我省新能源汽车检测行业迈出标准化关键一步。

随着全球新一轮科技革命和产业变革发展,新能源汽车已从单纯的交通工具向移动智能终

端、储能单元和数字空间转变。作为全球汽车产业转型发展的主要方向,我市新能源汽车面临巨大发展机遇。尽早建立质量标准体系,特别是检验检测标准体系,对我市新能源汽车产业发展有至关重要的作用。

新成立的新能源汽车检验检测标委会,将以湖南省机动车检

测技术有限公司为基地,发挥标委会技术人才优势,充分利用企业、高校、科研院所重点实验室等高层次技术平台,制定与国际、国家标准接轨的检验检测标准,发挥龙头示范作用。利用制定标准和制度的优势,为行业发展及国际、国内技术沟通搭建平台,促进我市新能源汽车产业发展。

## 市政协委员、湖南中威制药区域营销总监罗梓文: 加速芦淞市场群老旧小区市场提质改造

株洲晚报融媒体中心记者/李军



市政协委员、湖南中威制药区域营销经理罗梓文。 记者/李军 摄

“推动陶瓷、服装等传统优势产业向数字化、智能化、高端化转型。”看到《政府工作报告》里的这些话语,市政协委员、湖南中威制药区域营销总监罗梓文深感振奋,他这次带来的提案,聚焦的正是芦淞市场群老旧小区市场提质改造、服饰产业的高质量发展。

罗梓文曾在芦淞区工作多年,对芦淞市场群颇为熟悉也很有感情。在他看来,服饰产业今年突破千亿大关,成为株洲继轨道交通产业后,第二个“千亿产业”,足见其重要性。

但经过几十年发展,芦淞市场群的规模已进入高度饱和状态,部分市场存在经营空间狭窄、通风不畅、卫生环境有待提高、停车难等问题,成为芦淞市场群高质量发展的阻碍因素。

如何助推芦淞市场群高质量健康发展?

罗梓文建议,首先要政策引导和市场主导“两手抓”,促进市场繁荣稳定发展。近年来,芦淞市场群受电商、网购、疫情等因素影响,市场交易量萎缩,他建议引导各市场应用互联网+技术,繁荣稳定存量市场。“同时,要严控新建同类市场,避免出现恶性竞争、‘空壳市场’等现象。”他说。

其次,罗梓文建议加快芦淞市场群新建道路工程施工进度,尽快打通南站路下穿湘黔线的涵洞,消除道路梗阻,顺畅物流、人流。

罗梓文同时建议城管、消防等部门联合发力,对芦淞市场群周边道路车辆违停现象进行集中清除整治,进一步改善营商环境,提升整体购物体验和质量。

### 两会声音

### 市政协委员、荷塘区副区长、致公党市委副主委(兼)罗曼: 让创新成为城市发展的强劲“助推器”

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静



市政协委员、荷塘区副区长、致公党市委副主委(兼)罗曼。 记者/孙晓静 摄

谈及“两会”高频词,罗曼对“创新”二字感受格外深刻。在她看来,无论是机制、治理、科技、观念……都需要科学创新,大胆创新。

罗曼表示,在今年的《政府工作报告》中,有一个数据格外亮眼,那就是“全社会研发经费占比3.27%,居全省首位”。在她看来,作为一座非省会城市,这个数据背后不仅代表了株洲市委、市政府对科技创新大力支持的魅力,也彰显了株洲把创新落在实处的坚定信心。

不仅是科技,她认为产业创新也将带来巨大红利。比如她此次带来的提案,就有一部分聚焦了株洲硬质合金集团有限公司的产业链创新问题。她说,株洲硬质合金是“墙内开花墙外香”,作为名扬海外的硬质合金企业,该公司的产量高居世界前列,但带来的产值却远低于此。不少国外企业购买了其生产的高端配件,再整合拼装为成套机器,卖出的价格便翻了几十倍。由此可见,创新产业链升级对企业未来发展有巨大作用。

“今年抗击新冠疫情,我市创新推出‘三联合办公’模式,跟时间赛跑,没有一例病例外溢。”作为分管文、教、卫领域的副区长,罗曼对于今年抗击新冠疫情的印象格外深刻。通过大数据精确分析、流调精准研判、全方位管控果断处置等措施,最终仅用3天就实现了包围圈外围“零新增”,10天实现确诊病例“零新增”,17天中风险地区全部“清零”。

“今年是干部能力创新年,能力创新,关键点就在观念创新。”罗曼表示,不管如何创新,都要坚持以人民为中心的思想,只有以人民的利益为出发点,创新才真正具有意义。

### 百姓看两会

### 期盼: 扩大就业 增加收入

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章)就业是最大的民生。今年以来,我市就业工作亮点频出、硕果累累,记者走进市民身边,倾听大家对自身“饭碗”方面的些许期盼。

刘建成是今年毕业的大学生,学的是市场营销专业。他告诉记者,今年已经参加了多次校招活动,还是没能找到称心的工作。希望有更多的代表、委员能关注大学生的就业问题,人社部门能拓宽就业渠道,打造更便捷更多元的就业平台,也期望用人单位降低对大学生的就业限制,给予更多职场机会。

53岁的梁坤原在一家电子制造厂流水线上工作,每天的工作时间固定,他想利用空闲时间做些小生意以增加收入。他希望代表、委员们能多多反映他们的心声,在几个繁华商圈设定区域,恢复城区的“服装夜市”“小商品夜市”或“小餐馆夜市”,既能增加收入,也能推动城区夜间经济发展。

攸县江桥街道乌坳社区劳务经纪人汤利军则表示,在农村有不少中小微企业,解决辖区困难群众就业举足轻重。“县里有食品加工厂专门吸纳一些贫困户进厂从事简单的食品包装作业,劳动强度不算大,工人每年也有4.5万元收入。”汤利军希望代表、委员能更多地关注这些“小作坊”,地方党委政府能给予更多政策扶持和真金白银的补贴,吸引投资者来建厂,让一些就业困难群体能端稳自己的“饭碗”。

### 呼吁: 物业要做居民的“贴心人”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚曦)两会承载着民生诉求和对幸福生活的期待。又是一年两会时,市民期望市人大代表和政协委员在哪些方面诉民意、解民忧、帮民困?

“小区物业服务意识不强,消防通道堵塞无人管、邻居噪音投诉无人应、房屋漏水迟迟不见修,每年的物业费难道养了一群闲人?”天元区居民齐卫国抱怨我市物业行业的短板。物业服务意识不强、业委会成员不称职、业主法律意识淡薄等原因是小区物业纠纷的“导火索”。

齐卫国认为,化解物业和居民矛盾,规范和提升物业服务水平,物业做居民的“贴心人”是根本。齐卫国建议政府可出台《业主委员会管理办法》,或试点社会组织公益互助模式共建和谐家园,支持法院和基层组织参与物业纠纷溯源治理,健全物业维修应急救援体系,提供优质低成本服务,从而增强市民幸福感和获得感。